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Το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος στο Κίεβο
/ Επικαιρότητα

Το Σάββατο, παραμονή της Εορτής της Πεντηκοστής, ημέρα της μνημόνευσης των 
ψυχών όλων των κεκοιμημένων (Ψυχοσάββατο), ο Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης 
Ουκρανίας κ.κ. Επιφάνιος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία και το μνημόσυνο στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό του Αγίου Μιχαήλ με τους Χρυσούς Τρόυλους. Κατά τη Θεία 
Λειτουργία έγιναν προσευχές για την ανάπαυση των ψυχών των στρατιωτών που 
έδωσαν τη ζωή τους για την Ουκρανία, του άμαχου πληθυσμού που πέθαναν 
εξαιτίας της εισβολής των ξένων, όλων που βασανίστηκαν από τους άθεους και 
πέθαναν από την πείνα, από τις επιπτώσεις της καταστροφής του Τσερνομπίλ, και 
όλων όσοι απεβίωσαν λόγω της ηλικίας τους με πίστη και ελπίδα για την κοινή 
ανάσταση.

Το βράδυ της παραμονής της Εορτής της Πεντηκοστής, ο Προκαθήμενος της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας προεξήρχε της Ιεράς Αγρυπνίας στον 
Καθεδρικό Ναό. Την Κυριακή 7 Ιουνίου 2020, ανήμερα της Μεγάλης Εορτής, ο 
Μητροπολίτης Κιέβου τέλεσε την Θεία Λειτουργία και ακολούθως το Μέγα 
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Εσπερινό του Αγίου Πνεύματος, κατά τον οποίο ανέγνωσε τις Ευχές της 
Γονυκλισίας. Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας αναπέμφθηκε η 
πανουκρανική προσευχή για τη λύτρωση από την θανατηφόρα πανδημία του 
κορονοϊού.

Απευθυνόμενος προς τους πιστούς, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και 
πάσης Ουκρανίας κ.κ. Επιφάνιος, τόνισε τη σημασία της μητρικής γλώσσας για 
κάθε λαό: «Ανήμερα της Πεντηκοστής ο Θεός δίδαξε ότι όλες οι γλώσσες έχουν 
την αξία τους. Ο κάθε λαός να μαθαίνει τον Θείο Λογο και να δοξάζει τον Θεό στη 
μητρική του γλώσσα».

Επίσης ο Προκαθήμενος συνεχάρη όλους για την Πεντηκοστή, για την Εορτή της 
Αγίας Τριάδος, και ευχήθηκε ώστε η πληρότητα που χαρίζεται σε όσους πιστεύουν 
στον Κύριο Ιησού Χριστό, με τη δύναμη του Αγίου Πνεύματος, να είναι πάντα μαζί 
με όλους τους ευσεβείς Χριστιανούς.

Τη Δευτέρα 8 Ιουνίου 2020, ανήμερα της Εορτής του Αγίου Πνευματος, ο 
Μητροπολίτης, πλαισιωμένος από τους ιερείς, τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον 
Καθεδρικό Ναό του Αγίου Μιχαήλ με τους Χρυσούς Τρούλους.

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.κ. Επιφάνιος 
τόνισε τη σπουδαιότητα των καρπών της ενέργειας του Αγίου Πνεύματος στη ζωή 
των σύγχρονων Χριστιανών.














